
Město Krnov má letos v plánu 
zahájit opravu Mikulášské ulice. 
Veřejná zakázka již byla zveřej-
něna, zájemci mohou podávat své 
nabídky do 2. března. Předpoklá-
daná hodnota zakázky je 80 mi-
lionů korun bez DPH. Akci bude 
město financovat z úvěru. Který 
bankovní dům Krnovu poskyt-
ne investiční úvěrový rámec, je  
v současné době v jednání. 

„Předmětem zakázky je rekon-
strukce Mikulášské ulice v rozsa-
hu od ulice Nádražní po kruhovou 
křižovatku v Jesenické ulici, včet-
ně ulice E. F. Buriana. Zakázka 
obsahuje rekonstrukci povrchu 
komunikací a chodníků, instalaci 
nového veřejného osvětlení a sa-
dové úpravy,“ uvádí Petr Mynář  
z odboru investic a správy majetku.  

Aby stavební práce neprobí-
haly současně po celé délce ulice  
a byl minimalizován dopad takto 
rozsáhlé stavby na dopravní ob-
služnost, byla akce rozdělena na 
dvě etapy. První začíná u okružní 
křižovatky ulic Albrechtická a Je-
senická, končí v křižovatce s Ho-
rovou ulicí a zahrnuje také ulici 
E. F. Buriana. Práce v tomto úse-
ku by měly být zahájeny v květnu  
a skončit ještě letos. S dokonče-
ním druhé etapy, od Horovy ulice 
po Nádražní ulici, se počítá v zá-
věru října příštího roku. Náklady 

na první etapu rekonstrukce ulice 
jsou vyčísleny na 33 milionů ko-
run, druhá bude předběžně stát 
necelých 44 milionů korun. Sado-
vé úpravy přijdou na tři miliony 
korun. 

O financování této velké in-
vestiční akce rozhodli zastupitelé 
již v září loňského roku, kdy na 
ni schválili zajištění finančního 
krytí ve výši 100 milionů korun 
z rozpočtových prostředků let 
2020-2022. „Tehdy ještě součástí 
akce byla i rekonstrukce Husova 
náměstí. Přestože jsme o územní 
rozhodnutí a stavební povolení 
na tuto část požádali speciální 
stavební úřad už v dubnu loňské-
ho roku, dosud řízení nezačalo  
a příslušná povolení tak nemáme. 
Proto bylo náměstí ze zakázky vyj-
muto a bude realizováno později,“ 
upřesnila vedoucí odboru investic 
a správy majetku Klára Hazucho-
vá. 

Více než stoletá Mikulášská uli-
ce dlouhá téměř jeden kilometr 
vznikla jako spojnice mezi hlav-
ním vchodem dřívější budovy vla-
kového nádraží a středem města  
s dominantou kostela sv. Martina. 
Jsou zde situovány důležité stavby 
z pohledu společenského a kultur-
ního života města, jako divadlo, 
evangelický kostel, výstavní palác 
Silesia a také školy.                      (dc)

Slavnostní otevření severový-
chodního obchvatu Krnova je 
plánováno na začátek prosince 
letošního roku. Řidičům by ale 
měl být k dispozici minimálně  
o měsíc dříve a v části od Hlub-
čické ulice po průmyslovou zónu 
Ve Vrbině se začne jezdit už  
v březnu. 

Právě v tomto úseku jsou již 
téměř hotové protihlukové stěny, 
most prošel první hlavní pro-
hlídkou, zbývá už jen provést 
drobné úpravy na komunikaci  
a nainstalovat provizorní doprav-
ní značení. „Podle posledních in-
formací, které máme od zhotovitele 
obchvatu, bude tato část zprovoz-
něna začátkem března, aby stav-
baři mohli uzavřít příjezd do Vr-
biny od bývalého Řempa a v těchto 
místech pokračovat s budováním 
obchvatu. Využívat nově otevřený 
úsek budou pouze vozidla, která 
míří do průmyslové zóny Ve Vrbi-
ně, čemuž bude odpovídat i urče-
ní hlavní komunikace. Tou zatím  
i nadále zůstane Hlubčická,“  
uvedl místostarosta Pavel Mora-
vec. V Hlubčické ulici jsou už rov-
něž dokončeny přístřešky u pod-
chodu a elektrikáři zde nahrazují 
provizorní osvětlení za trvalé. 

Ke změně organizace dopra-
vy dojde také v Petrovické ulici, 
a to v době, kdy stavba pokročí 

do fáze napojení stávající komu-
nikace na obchvat. „Vzhledem  
k tomu, že se v těchto místech 
sejdou dvě dopravní stavby – ob-
chvat a oprava druhé poloviny 
mostu přes řeku Opavici, uvažu-
je zhotovitel stavby o objížďce, 
která povede po obchvatu mezi 
ulicemi Petrovická a Hlubčická. 
Předběžně by k tomu mělo dojít 
na konci jara a trvat zhruba dva 
měsíce,“ upřesnil Pavel Moravec  
s tím, že pro pěší a cyklisty by měl 
být průchod a průjezd stavbou po 
Petrovické ulici zachován. 

Kromě výstavby obchvatu  
a opravy mostu bude dopravní 
situaci ve městě na jaře kompli-
kovat také poslední etapa opravy 
průtahu městem. V loňském roce 
se podařilo opravit komunikaci 
od vjezdu do Kostelce od Brun-
tálu po most přes řeku Opavu  
u Kauflandu. Nyní zbývá dokončit 
půlkilometrový úsek od mostu po 
lékárnu v Opavské ulici. Silničáři 
mají v plánu začít 6. dubna a opra-
vu dokončit začátkem května.

Investorem zmíněných doprav-
ních staveb na území Krnova je 
Ředitelství silnic a dálnic ČR. 
Státní kasu vyjde obchvat na mi-
liardu, oprava průtahu městem 
na 48 milionů a stavební práce 
na mostě na 10 milionů korun.         
Ceny jsou uvedeny bez DPH.   (dc)

Mikulášská ulice 
se dočká proměny 

Část obchvatu bude 
v provozu od března

Lávka pro pěší u nádraží je po 
více než roce opět v provozu. 
Generální oprava za 6,7 milio-
nu korun kromě jiného zahrno-
vala výměnu dílů konstrukce, 
které byly oslabené rzí, insta-
laci nových bezpečnostních 
prvků nebo výměnu schodiš-
ťových ramen. Lávka má také 
nový nátěr, který by měl vydr-
žet minimálně dvacet let. 

Více na str. 3 
Foto: Dita Círová
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Přispět Třem králům 
můžete do konce dubna
Plochy vyčistí 
od náletových dřevin
Toulky minulostí
Kino Mír v Krnově 
promítá už 60 let
Spisovatelé zavítají 
do knihovny
Ekologie má 
na gymnáziu zelenou
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Krátce Krátce

Krnov hledá 
provozovatele 
bikesharingu

Počet obyvatel Krnova 
po letech mírně vzrostl

Technická studie prověří obchvat Petrova dolu

Na první únorový týden letos připadly jarní prázdniny pro žáky 
a studenty krnovských základních i středních škol. Aktuální epi-
demická opatření sice omezila pobyt na horách, přesto si hlavně 
ti nejmenší nenechali ujít zimní radovánky. Jedním z míst, kde 
byly dobré podmínky pro sáňkování, byla louka nad Charitním 
domem Salvator. 			              Foto: Tomáš Gaudek

Zaměstnanci evidence obyvatel 
krnovského městského úřadu za-
znamenali ve statistikách změnu  
k lepšímu. Od přelomu tisíciletí, 
kdy počet obyvatel Krnova neu-
stále klesal, se vloni zvýšil o 96. 

Zatímco na konci roku 2019 
v Krnově žilo 23 120 obyvatel,  
o dvanáct měsíců později to bylo 
23 216. O dva roky dříve ve městě 
žilo 23 508 osob, v roce 2017 to bylo  
23 834 lidí a v roce 2016 měl Krnov 
24 005 obyvatel. „Počet odhláše-
ných osob zůstává v posledních le-
tech přibližně stejný. V loňském roce 
to bylo 488 lidí, v roce 2019 jejich 
počet činil 483 osob. Přetrvává také 
důvod odchodu z Krnova, kdy nej-
častěji uvádějí stěhování do větších 
měst,“ upřesnila referentka odboru 
správního Pavlína Drndová a do-
dala, že k 31. lednu letošního roku 
se odhlásilo 39 osob. 

Co se týče počtu zesnulých, ten 
se výrazněji nemění a již několik 
let činí kolem tří stovek osob roč-
ně. V roce 2020 zemřelo 296 oby-
vatel, o rok dříve to bylo 291 osob.

Dobrou zprávou je, že v po-
sledních letech rovněž mírně 
vzrostl počet narozených dětí. 
Vloni přišlo na svět 213 novo-
rozenců (113 dívek, 100 chlapců)  
s trvalým bydlištěm v Krno-
vě, o rok dříve to bylo 221 dětí  
(113 dívek, 108 chlapců). V roce 
2018 byl přitom jejich počet 189. 
„Vloni matrika zapisovala u dívek 
nejčastěji jména Viktorie, Eliška a 
Julie, u chlapců Jakub, Jan a Vojtěch.  
O rok dříve byl u chlapců mezi třemi 
nejoblíbenějšími jmény také Jakub, 
tehdy ovšem s Tomášem a Matějem. 
U dívek to byla opět Eliška společně 
s Annou a Natálií,“ sdělila na závěr 
Zdeňka Richtárová.                     (tg)

Sdružení pro výstavbu komu-
nikace I/11-I/57 poskytne městu 
Krnovu více než půlmilionovou 
dotaci na předprojektovou přípra-
vu dvou významných dopravních 
staveb – obchvatu Petrova dolu 
a propojení komunikací na obou 
stranách hranice v Petrovické uli-
ci. Smlouvy o poskytnutí dotace 
musí ještě schválit rada města.

„Jsem velmi rád, že předsednic-
tvo Sdružení naší žádosti vyhovělo 
a poskytne nám ze svého rozpočtu 
neinvestiční dotaci jednak na zpra-
cování aktualizované technické 
studie a vypracování záměru pro-
jektu, včetně hodnocení ekonomic-
ké efektivnosti, na akci „I/57 Krnov 
– Petrův důl – obchvat“, a jednak 
na akci „I/45 Krnov – hraniční pře-

chod“. V tomto případě jde o studii 
odstranění nevyhovujících šířko-
vých parametrů a poloměrů v délce 
300 metrů v blízkosti hraniční čáry 
v Petrovické ulici. V uvedeném úse-
ku má v budoucnu dojít k propo-
jení komunikací na obou stranách 
hranice,“ uvedl místostarosta Pavel 
Moravec. 

Dotace na Petrův důl bude ma-
ximálně 313 tisíc korun a na Petro-
vickou 198 tisíc korun, což u obou 
akcí pokryje padesát procent před-
pokládaných nákladů. Projekční 
práce provede Dopravoprojekt 
Ostrava.

Třistametrový úsek v Petrovické 
ulici naváže na plánovanou přelož-
ku silnice, která má být vybudová-
na od napojení na severovýchodní 

obchvat po hraniční přechod s Pol-
skem. Komunikace má vést podél 
té současné, dělit je bude několika-
metrový pás zeleně, který by měl 
pomoci s odhlučněním případné 
tranzitní dopravy. 

Projekt výstavby přeložky na 
konci loňského roku schválila 
Centrální komise Ministerstva do-
pravy ČR, s realizací se předběžně 
počítá v období od března 2025 do 
konce roku 2026. Stavbu bude fi-
nancovat Státní fond dopravní in-
frastruktury, a to s výjimkou dvou 
úseků cyklostezek. K jejich finan-
cování se již město zavázalo.

Oddálení rušné komunikace od 
zástavby a zvýšení ochrany obyva-
tel před hlukem je cílem obchvatu 
Petrova dolu. Technickou studii 

vypracoval již v roce 2007 Dopra-
voprojekt Ostrava a záměr předlo-
žilo Ředitelství silnic a dálnic ČR 
o dva roky později k posouzení 
Krajskému úřadu. Ten rozhodl, že 
záměr nebude z hlediska zákona  
o posuzování vlivů na životní pro-
středí dál posuzován. V roce 2016 
byl koridor pro přeložku silnice, 
který je veden u železniční trati, 
zapracován do Územního plánu 
Krnov. „Po aktualizaci technickou 
studii spolu se záměrem projektu 
a hodnocením ekonomické efek-
tivnosti předáme Ředitelství silnic  
a dálnic ČR s požadavkem na za-
řazení obchvatu Petrova dolu do 
plánu investic Státního fondu do-
pravní infrastruktury,“ uzavřel Pa-
vel Moravec.                                   (dc) 

Upozornění k odstávkám 
dodávek elektřiny
Společnost ČEZ Distribuce od 
1. 1. 2021 již nevylepuje v místě 
plánovaných odstávek elektřiny 
papírová oznámení. Informace 
o plánovaných odstávkách zasílá 
pouze dotčeným městům a obcím 
k vyvěšení na úředních deskách. 
Město Krnov o odstávkách elek-
třiny informuje nejen na úřední 
desce na webu města krnov.cz, ale 
také na sociální síti Facebook na 
stránce Krnov – oficiální strán-
ka města a Mobilním rozhlasem. 
Zaregistrovat se do služby Mo-
bilní rozhlas lze na webu krnov.
mobilnirozhlas.cz nebo prostřed-
nictvím registračního formuláře, 
který je k dostání v podatelně 
městského úřadu.                      (dc)
Vyšla publikace 
o krnovském divadle 
Vydavatelství Univerzity Palacké-
ho v Olomouci vydalo publikaci 
Městské divadlo v Krnově: Das 
Stadttheater in Jägerndorf v letech 
1854–1944. Autorkou je divadelní 
teoretička a muzeoložka Sylva Prac-
ná ze Slezského zemského muzea. 
Kniha je dostupná v e-shopu vyda-
vatelství (bit.ly/DivadloKrnov) jak 
v tištěné podobě, tak jako e-kniha. 
Monografie podává chronologický 
výklad historie krnovského diva-
dla. Autorka popisuje jeho produk-
ci, potenciál publika, organizaci  
a umělecký dosah v širokém kon-
textu historie německojazyčného 
divadla na Moravě a ve Slezsku. 
Výklad doprovází poznámkový 
aparát, obrazová příloha, rejstřík 
jmen, soupis repertoáru a resumé  
v angličtině a němčině.                 (dc)
Každý může podpořit 
vydání básnické sbírky 
Violoncellistka Daniela Džoro-
va Waldhans plánuje vydání své 
další básnické sbírky. Má název 
Cestou každodennosti. Verše ilu-
stracemi doprovodila krnovská 
výtvarnice Ivana Steiningerová. 
Grafická úprava sbírky je dílem 
dalšího krnovského umělce Ladi-
slava Steiningera. Vydání sbírky 
tiskem může podpořit i veřejnost, 
a to prostřednictvím crowdfun-
dingového portálu hithit.com, 
projekt má název Cestou každo-
dennosti, básnická sbírka.        (dc) 

O titul Osobnost roku 
se uchází 34 jmen
Nominace veřejnosti do anke-
ty Osobnost města Krnova roku 
2020 jsou uzavřeny. Do 31. ledna 
přišlo 34 nominací, a to v katego-
riích Humanita, Kultura, Sport, 
Vzdělávání, Výjimečný počin  
a Podnikání, rozvoj a inovace. Do 
konce února nominace projednají 
komise rady města, které mohou 
navrhnout další osobnosti, vybe-
rou v každé kategorii maximálně 
pět oceněných a z nich určí vítěze, 
který postoupí do veřejného hlaso-
vání. To se uskuteční na jaře. Ko-
lektiv nebo jednotlivec s nejvyšším 
počtem hlasů se stane Osobností 
města Krnova roku 2020.            (dc)

V Krnově budou mít letos popr-
vé lidé k dispozici veřejná sdílená 
jízdní kola. Která firma tuto službu 
bude od května do listopadu obča-
nům poskytovat, bude zřejmé tento 
měsíc, po ukončení příjmu nabí-
dek v zadávacím řízení. V měst-
ském rozpočtu je na bikesharing 
vyčleněna částka 970 tisíc korun. 
Podmínky fungování sdílení kol 
popsala cyklokoordinátorka Kris-
týna Kutálková z odboru rozvoje 
města: „Bikesharing bude fungovat 
na celém území města, včetně jeho 
místních částí. Na celkem dvaceti 
stanicích bude k dispozici 60 kol. 
Prvních patnáct minut půjčení bude 
zdarma, za každých dalších zapo-
čatých třicet minut cyklista zaplatí 
12 korun, což je cena jízdného v kr-
novské městské hromadné dopravě.“ 
Zakázku na provozování sdílených 
kol získá zájemce s výhodnější na-
bídkou. „Parametr, podle kterého 
budeme nabídky posuzovat, je cena 
za jednu výpůjčku bez ohledu na 
dobu jízdy,“ upřesnila Kutálková. 

Budoucí provozovatel se ve 
smlouvě zároveň zaváže k zajištění 
servisu, přemísťování kol a také ke 
sběru dat o pohybu kol i parkování. 
Tyto údaje následně poslouží jako 
podklad pro rozšíření městského 
mobiliáře - cyklostojanů.             (dc)
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Na přelomu roku byla uvedena 
do provozu lávka pro pěší u nádra-
ží, jež musela být v polovině října 
2019 uzavřena kvůli havarijnímu 
stavu ocelových konstrukcí. Opra-
va stála 6,7 milionu korun včetně 
DPH a realizovala ji prostějovská 
firma TOMI – REMONT, která se 
specializuje na dopravní a inže-
nýrské stavby.  

Renovace lávky byla zahájena 
vloni v červenci demontáží ne-
funkčního teplovodního potrubí. 
„Kromě parovodu se podařilo od-
stranit i další inženýrské sítě, kte-
ré byly umístěny na lávce. Jediné, 
co zůstalo, je nízkotlaký plynovod, 
který nebylo možné přesunout ji-
nam,“ uvedl Karel Klímek z od-
boru investic a správy majetku. 
Konstrukce mostovky byla po-
stupně otryskána a pracovníci 
nahradili všechny prvky, kte-
ré byly napadané rzí v takovém 
rozsahu, že jejich únosnost byla 
nevyhovující. „Obě schodišťová 
ramena byla demontována a na-
hrazena zcela novými se stupni  
z pororoštu. Přibyly bezpečnostní 
prvky, konstrukce lávky byla opat-
řena novým nátěrem a na mostov-

ce došlo k výměně nášlapné vrstvy 
ze dřeva. Lávka dostala také lo-
žiska, jimiž dosud nedisponovala 
a nebylo tak dostatečně zajištěno 
rozpínání a smršťování ocelo-
vé konstrukce při změně teplot,“ 

shrnul rozsah dalších prací Karel 
Klímek.

Ocelová nýtovaná lávka příhra-
dové konstrukce byla vybudována 
v roce 1909, aby v rámci provozu 
společnosti Moravsko-slezská cen-

trální dráha spojovala Nádražní 
ulici s nově budovanou kruhovou 
výtopnou zařízení strojní služby 
pro údržbu železničních vozidel. 
Šedesát metrů dlouhá lávka se 
skládá ze schodiště ve směru od 
Nádražní ulice, dvou třicetime-
trových polí širokých dva metry  
a schodiště vedoucího do Bruntál-
ské ulice. Na konci minulého století 
vznikly dohady, kdo je jejím vlast-
níkem, a to z důvodu údržby. Ma-
jetkem města se stala v roce 1999.

Generální rekonstrukci lávky 
město připravovalo od roku 2018, 
kdy zadalo zpracování projektové 
dokumentace. Na konci roku 2019 
bylo vyhlášeno zadávací řízení na 
dodavatele opravy, ale firmy o tuto 
zakázku neměly zájem. Aby do-
šlo k opravě v co nejkratším čase 
a snížilo se bezpečnostní riziko, 
protože řada lidí si po uzavření 
lávky zkracovala cestu přes koleje, 
rozhodlo se město přímo oslovit 
dvanáct firem z celé republiky, 
které s opravou podobných most-
ních konstrukcí mají zkušenosti. 
Ze čtyř podaných nabídek byla ta 
od firmy TOMI – REMONT nej-
nižší. 			     (dc)

„Překvapilo mě, kolik 
lidí riskuje svůj život“

Západní obchvat 
překlenou dvě lávky

Ocelová lávka u nádraží má po generální opravě

říká David Kočí, vedoucí úseku 
inženýrských staveb prostějovské 
společnosti TOMI – REMONT.
Firma v Krnově v minulém roce 
realizovala městkou zakázku 
„Oprava lávky nad železnicí u ná-
draží ČD“.
Do opravy lávky se firmy příliš 
nehrnuly, proč jste se nakonec 
rozhodli tuto zakázku zrealizo-
vat? 

Rozsah požadovaných pra-
cí, jako je obnova protikorozní 
ochrany a výměna ocelových 
částí lávky, jsou práce, které běž-
ně děláme. V tomto případě jsme 
mohli navíc zúročit i to, že se 
umíme pohybovat na železnici.
Abyste mohli do takové zakázky 
pustit, musíte mít speciální cer-
tifikáty a podobně? 

Musíme vždy splnit zadávací 
podmínky, které si určuje inves-
tor. Obvykle předepisují doložení 
obdobných referenčních staveb, 
certifikátů kvality ISO a ISŘ, po-
žadavky na vzdělání a praxi reali-
začního týmu.
Byla v něčem oprava této lávky 
výjimečná? 

Vzhledem k počtu kolejí a vý-
hybek, které se pod lávkou na-
cházejí, a nemalým poplatkům za 
výluky jsme museli technologii 
prací přizpůsobit této skutečnos-
ti. A samozřejmě jsme nemohli 
zcela omezit železniční provoz. 
Z těchto důvodů realizace nad 
kolejištěm probíhala ve čtyřech 
etapách, které se musely realizo-
vat samostatně, tedy postavit le-
šení, opravit ocelovou konstruk-
ci, obnovit protikorozní ochranu, 
demontovat lešení, a to vše tedy 
čtyřikrát.  

Překvapilo vás něco v průběhu 
prací? 

Myslím, že vše probíhalo v pod-
statě standardně, spíš mne překva-
pilo, kolik lidí riskuje svůj život  
a chodí přes koleje. Již z tohoto dů-
vodu si myslím, že investovat do 
opravy lávky mělo smysl.
Jak dlouho odhadujete, že bude 
lávka bez větších zásahů sloužit?

Nátěrový systém je navržen  
s životností nad 20 let. 
Jste renomovaná firma, zaměře-
ná na opravy železničních tra-
tí, výstavbu a opravy mostních 
objektů i na pozemní stavby, 
a máte dlouholeté zkušenosti. 
Můžete uvést některé zakázky, 
které jste realizovali? 

Co se týká realizovaných mos-
tů, tak například v Krnově jsme  
v roce 2019 opravovali ocelo-
vý most nacházející se zhruba  
400 metrů od lávky na trati směr 
Bruntál. Investorem byla Správa 
železnic a rozsah prací byl po-
dobný jako na lávce, tedy obnova 
protikorozní ochrany, výměna 
poškozených prvků, nové dubové 
mostnice. Podobné dva mosty jsme 
realizovali také na trati Frýdek 
Místek – Pržno. Momentálně chys-
táme výstavbu nového železniční-
ho ocelového mostu ve Šternberku 
v rámci elektrizace trati Olomouc 
– Uničov. Realizujeme ale i mono-
litické betonové mosty jak želez-
niční, tak silniční. Například v roce 
2013 jsme opravovali mosty po po-
vodních na trati Ústí nad Labem – 
Děčín a nyní se podílíme již třetím 
rokem na výstavbě nových mono-
litických mostů v rámci výstavby 
železničního koridoru Sudoměřice 
– Votice.                                         (dc)

Ne jedna, ale dvě lávky pro pěší 
a cyklisty přemostí západní ob-
chvat Krnova, který povede přes 
nezastavěnou část Ježníku. K již 
dříve avizované lávce na modré 
turistické značce mezi Ježníkem  
a Bezručovým vrchem nyní měs-
to přidalo ještě další. Bude se na-
cházet na vycházkové trase, jež 
vede z Kabátova kopce na ježnic-
kou rozhlednu. 

„Tato trasa je už dnes hodně 
frekventovaná, navíc na Kabáto-
vě kopci počítáme s výstavbou tří 
desítek rodinných domů. Vybudo-
váním lávky chceme lidem umož-
nit pohodlný pohyb krajinou bez 
nutnosti zacházky pod estakádu, 
kudy bude možné pod obchvatem 
projít,“ uvedl starosta Tomáš Hra-
dil. 

Parametry lávek a jejich vzhled 
v současnosti řeší firma Atelier 
38, která zpracovává pro město 
Krnov architektonický návrh. 
„Architekti k lávkám přistoupi-
li jako k celku. Z pohledu řidiče 
je totiž bude dělit necelá minuta 
jízdy. Zatímco pro projíždějící 
by lávky měly být zajímavé a tím 
pádem snadno zapamatovatelné, 
pěší a cyklisté by naopak měli při 
překonávání lávky obchvat zare-
gistrovat co nejméně,“ řekl Tomáš 
Hradil. 

Po dopracování architektonic-
kého návrhu bude následovat za-
dání projektové dokumentace. Fi-
nancování projektu ale musí ještě 
schválit zastupitelé, projednávat 
tuto záležitost budou pravděpo-
dobně na březnovém zasedání. 

Jelikož lávky nejsou vyvola-
nou investicí, náklady na projekt  
a jejich výstavbu bude hradit 

město. Ředitelství silnic a dálnic 
ČR, jako investor obchvatu, ale 
přislíbil městu poskytnout inže-
nýring, což znamená, že v rámci 
stavby zajistí veškerá povolení  
i vyjádření dotčených orgánů 
státní správy a účastníků řízení.

Západní obchvat v budoucnu 
spojí silnici I/45 v místech mezi 
Krnovem a Branticemi se silni-
cí I/57 v Albrechtické ulici. ŘSD  
v současnosti dokončuje projek-
tovou dokumentace pro územní 
rozhodnutí, do níž projektant už 
obě lávky zapracuje. S vydáním 
územního rozhodnutí se počítá 
ještě letos. Stát také pokračuje  
s přípravnými pracemi. Vloni 
v létě byly například prováděny 
předběžné geotechnické průzku-
my, na jaře letošního roku by měly 
být k dispozici vizualizace projek-
tu. Stavba obchvatu by měla začít 
v roce 2027.                                   (dc)

3www.krnov.cz

Krnov – 
západní obchvat 
Hlavní trasa 
délka: 3420 m 
kategorie: S 9,5/90 
počet stavebních objektů: 18 
Mostní objekty
na silnici I/45: 2 
celková délka mostů: 390 m 
Úrovňové křižovatky
turbo okružní: 1 
stykové: 1
Zárubní zdi 
počet: 1 (délka: cca 120 m) 
Předpokládaná cena stavby
781 749 579 Kč (bez DPH)

Chodci, kteří jdou od nádraží do Kostelce a naopak, mají od přelomu 
roku kratší cestu o 230 metrů. Lávka pro pěší už je v provozu a tak 
nemusejí koleje obcházet přes sousední most.       Foto: Dita Círová



Ze zpráv 
městské policie

Volná místa

Z odboru správy 
majetku městaPřispívat můžete 

do konce dubna

Plochy vyčistí od náletových dřevin

Dárci do pokladniček Tříkrálo-
vé sbírky, které byly do 24. ledna 
na Krnovsku umístěny v někte-
rých prodejnách, kostelích a v síd-
le Charity Krnov, vhodili 160 965 
korun, z toho v samotném Krnově 
55 052 korun. 

Tím však letošní Tříkrálová 
sbírka nekončí. Až do konce dub-
na pokračuje online koleda, pro-
střednictvím které lze přispívat 
přímo Charitě Krnov, a to na webu 
trikralovasbirka.cz s uvedením 
PSČ Krnova nebo na sbírkový účet 
66008822/0800 s variabilním sym-
bolem Charity Krnov 77708010  
a specifickým symbolem 3770. 

Z výtěžku Tříkrálové sbírky 
chce Charita Krnov pořídit přede-
vším kyslíkové koncentrátory, kte-

ré jsou v této době velmi žádané 
a umožňují propuštění pacientů 
s dýchacími potížemi z nemocni-
ce do domácího léčení. „Dále by-
chom chtěli pořídit klimatizaci pro 
prostory denního stacionáře a také 
vybavení pro odpočinek a aktivity 
jeho uživatelů. Výtěžek sbírky nám 
také pomůže zajistit běžný provoz 
této služby,“ sdělila ředitelka Cha-
rity Krnov Monika Dudová.

Tříkrálová sbírka je největší dob-
ročinnou sbírkovou akcí v republi-
ce. Pořádá ji Charita ČR, která vý-
nos sbírky rozděluje podle předem 
daného klíče. Největší část, 65 pro-
cent vybraných prostředků, zůstá-
vá Charitám, které je vykoledovaly. 
Své záměry využití peněz ze sbírky 
formulují Charity předem.         (dc)

Přestupky se snažili 
„maskovat“ tmou
Ve čtvrtek 28. ledna večer si hlídka 
všimla automobilu s vozíkem, kte-
rý byl neosvětlen a bez registrační 
značky. Vozidlo proto zastavila  
a následně zjistila, že automobil 
má za sebou vozík plně naložený 
kovovým šrotem připevněn pou-
ze lanem. Další překvapení čekalo 
strážníky, když muž sedící na místě 
spolujezdce měl v rukou malé dítě. 
Řidičce proto strážníci oznámili, že 
se dopustila hned několika přestup-
ků a v jízdě nemůže pokračovat. 
Žena jim na vysvětlenou sdělila, že 
jedou jen do nedaleké sběrny dru-
hotných surovin v naději, že za tmy 
si jejich počínání nikdo nevšimne. 
Na místo přivolaná hlídka Policie 
ČR pak společně se strážníky do-
hlédla na to, že nevyhovující přívěs-
ný vozík byl odstaven a muž s ma-
lým dítětem nepokračoval v cestě. 
Žena sice mohla v automobilu od-
jet, protože se však dopustila hned 
několika přestupků, celá záležitost 
byla předána ke správnímu řízení. 
Bosý muž odjel domů taxíkem
S žádostí o prověření informace, že 
před jednou z krnovských pizzerií 
se nachází bosý muž, se na měst-
skou policii v časných ranních ho-
dinách v pondělí 25. ledna obrátila 
dispečerka rychlé záchranné služ-
by. Po příjezdu na místo strážníci 
skutečně spatřili devětašedesátile-
tého seniora, který zde postával bez 
bot. Protože nejevil známky dezo-
rientace a byl zcela zdráv, strážnici 
ho bez bližšího vysvětlení nechali 
nasednout do přivolaného vozu ta-
xislužby a odjet domů.
Rušení nočního klidu 
bude mít dohru
Rušení nočního klidu ze strany 
svého souseda nahlásil na dis-
pečink městské policie obyvatel 
bytového domu v Krásných Louč-
kách v sobotu 23. ledna krátce před 
půlnocí. Už při příjezdu na místo 
slyšeli strážníci hlasitou hudbu  
i zpěv vycházející z jednoho z bytů, 
kontaktovali proto jeho obyvatele  
s upozorněním na nevhodnost 
tohoto počínání. Alkoholem po-
silněný nájemník si to však ne-
nechal vysvětlit a nepomohlo ani 
upozornění, že v době vyhlášení 
nouzového stavu mohou být po-
stihy za přestupky o něco přísnější. 
Strážníci proto záležitost předali  
k řešení správnímu orgánu obce. 
Senior mávající nožem 
skončil v péči psychiatrů
K seniorovi, který před budovou 
polikliniky mával nožem, byla 
přivolaná hlídka městské policie 
v pondělí 18. ledna odpoledne. Po 
příjezdu strážníci muže vyzvali, 
aby nůž odhodil, což však odmítl 
učinit. Jeden z nich ho proto od-
zbrojil. Strážníci následně zjistili, 
že se jedná o psychicky naruše-
ného devětašedesátiletého muže 
zbaveného svéprávnosti, který si 
dle svých slov přišel vyřídit účty  
s ošetřujícím lékařem. Vzhledem 
ke špatnému psychickému stavu 
byl senior následně rychlou zá-
chrannou službou převezen do 
opavské psychiatrické léčebny. (tg)

Pronájem bytu (obálková metoda) 
Město Krnov zveřejňuje nabíd-
ku pronájmu bytu č. 2, Hlavní 
náměstí 44, vel. 1+0, 30,73 m2,  
2. podlaží (včetně sklepa). Ná-
jem (55 Kč/m2), 1 725 Kč, služby  
(1 osoba) 1 490 Kč (+ 400 Kč každá 
další osoba), celkem 3 215 Kč/mě-
síc/1 osoba. Prohlídka bytu není 
možná, fotografie bytu na webo-
vých stránkách www.krnov.cz. 
Zveřejněno do 18. 2. 2021. Nabíd-
ky v obálkách musí být doručeny 
do podatelny nejpozději do 18. 2. 
2021 do 13.00 hodin. 

Účetní
Město Krnov vyhlašuje výběro-
vé řízení na obsazení pracovního 
místa účetní v oddělení účetnictví 
odboru finančního a živnosten-
ského. Pracovní poměr bude sjed-
nán od dubna 2021 na dobu neu-
rčitou. Přihláška do výběrového 
řízení a popis pracovního místa je 
na stránkách města www.krnov.
cz. Přihlášky zasílejte do 18. 2. do  
12.00 hodin. Bližší informace podá 
Josef Hranec, vedoucí odboru (554 
697 314) nebo Dagmar Jatzková, 
personalistka (554 697 207). 
Referent přestupkové agendy
Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení pracovního 
místa referenta přestupkové agen-
dy oddělení přestupků. Pracovní 
poměr bude sjednán na dobu ne-
určitou s účinností od 1. března 
2021. Přihláška do výběrového 
řízení a popis pracovního místa je 
na stránkách města www.krnov.
cz. Přihlášku zasílejte do 22. 2. 
do 12.00 hodin. Bližší informace 
podá Aneta Válková, vedoucí od-
boru (554 697 324) nebo Dagmar 
Jatzková, personalistka (554 697 
207).

Už brzy by mohly zmizet nále-
tové dřeviny na pozemcích bývalé 
slévárny mezi ulicemi Vrchlického 
a Revoluční. A nejen to, podobné-
ho zásahu se dočkají také zelené 
pásy v těsné blízkosti cyklostezky 
v úseku mezi Bližčickou ulicí a čis-
tírnou odpadních vod. 

„V areálu bývalé slévárny již 
práce začaly. Jedná se o plochu  
o rozloze přibližně 6 300 metrů 
čtverečných, která je v majetku 
města. Část patřící soukromé spo-
lečnosti již byla vyčištěna, my na 
ní navážeme. Zakázku s cenou  
76 tisíc korun, včetně DPH, získa-
la firma Vyspra, jejíž zaměstnanci 
odstraní veškeré dřeviny do prů-
měru kmene patnácti centimetrů,“ 
popisuje referentka úseku městské 
zeleně Petra Mužíková.

Podobně budou postupovat také 
Technické služby Krnov, které za 
46 tisíc korun vyčistí pás vedoucí 
podél cyklostezky o celkové rozlo-
ze 4 000 metrů čtverečných. „Tato 
místa jsou vedena jako krajinná 
zeleň a přes patnáct let se zde žád-

ná údržba neprováděla. Protože po 
cyklostezce jezdí mnoho lidí, chce-
me její okolí prosvětlit, zachovány 
budou pouze perspektivní dřeviny,“ 
popisuje Petra Mužíková s tím, že 
do konce roku by měla být postup-
ně vyčištěna polovina této plochy 
směrem od Bližčické ulice. 

V obou lokalitách se coby nále-
tové dřeviny nacházejí převážně 
vrby, javory, olše a bez černý. Po-
kud mají průměr do pěti centime-
trů, jsou odváženy na skládku či 
páleny na místě. Ty větší se štěp-
kují a takto získaný materiál bývá 
používán při zakládání nových ke-
řových skupin. „Štěpku jsme takto 
použili například pod keře, jež byly 
vysázeny na točně v Guntramovi-
cích,“ doplňuje Petra Mužíková.

Náletové dřeviny do průměru 
patnácti centimetrů budou od-
straněny také podél komunikací 
a na přilehlých svazích v ulicích 
Městské a Nové Cvilínské, kde na-
víc dojde k pokácení lípy srdčité. 
„Byla bohužel napadena penízov-
kou a má prasklý kmen, z bezpeč-

nostních důvodů proto musí být 
odstraněna. V současnosti čekáme 
na potřebné povolení, protože stáří 
tohoto stromu je odhadováno na 
sto let. Po jeho pokácení dojde k vy-
frézování pařezu a na místě bude 
vysazen nový strom,“ vysvětluje 
Petra Mužíková.

Nebude se však pouze kácet, úsek 
městské zeleně krnovské radnice na 
jaro plánuje také ořezy a v parčíku 
v areálu bývalých kasáren dojde  
k dynamické vazbě koruny lípy, jež 
má zabránit jejímu rozpadu. Použi-
ty budou polypropylenové popru-
hy, opatřené chránícím systémem 
proti tření, díky kterým by se měl 
strom sám dokázat stabilizovat. 
„Až to teploty dovolí, dojde k pro-
řezu morušového stromořadí v ulici 
U Nových staveb, který se opakuje 
každé tři roky. Ještě v průběhu úno-
ra bychom pak chtěli, aby technické 
služby provedly zmlazení keřových 
skupin v ulicích U Požárníků, Na 
Hradbách a také v částech Smetano-
vých sadů a ulice Opavské,“ uzavírá 
Petra Mužíková.                             (tg)
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Tři králové sice letos nemohli vyrazit do ulic, přispět však můžete 
on-line. 				                        Foto: Charita ČR



Křížovka:  Řidič, který se neumí na parkovišti trefit mezi čáry, nebo je líný couvnout a auto srovnat, by si měl povinně na 
vlastní náklady nechat vyměnit SPZ za takovou, aby bylo ostatním jasné, s kým mají tu čest. Všem takovým patří tato naše  
rýmovačka: Na zádi i na předku měj novou espézetku  … (dokončení v tajence křížovky).
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pomezí II.
Není divu, že se záznamy o při-

jímání nových měšťanů dočkaly 
pozornosti historiků již počátkem 
20. století. Nelze však přehlédnout 
skutečnost, že zvláště přitažlivé 
téma činily z těchto záznamů ob-
zvláště pro historiky střední Ev-
ropy moderní dobové problémy  
v podobě bujícího nacionalismu  
a národnostních rozporů. I toto se 
lehce zrcadlilo ve faktu, že v čes-
kých zemích již v třicátých letech 
20. století záznamy o přijímání 
nových měšťanů zpracovali a pub-
likovali pro některá města českých 
zemí němečtí historici. Právě pů-
vod nově příchozích do města byl 
tím, čeho si ve svých studiích ob-
zvláště všímali. Závěr měl nepřímo 
či okatě podporovat německé ná-
roky na danou oblast. Přesto mají 
tyto studie svou hodnotu.

Výrazněji se u nás bádání vychá-
zející ze zápisů nově přijímaných 
měšťanů prosadilo až po druhé 
světové válce, kdy se k pracím ně-
meckých historiků přidali také češ-
tí a slovenští. V české historiografii 
představuje jakousi zastřešující 
práci publikace Jaroslava Millera, 

která jde ještě dále a pokouší se 
sestavit obraz měšťanské migra-
ce, a to pro celou středovýchodní 
Evropu. Obdobně si počínali i ně-
kteří další autoři, kteří, opírajíc se  
o záznamy přijímaných, sestavova-
li obraz migrace do středověkých  
a raně novověkých měst. Jiní jsou 
naopak opatrnější s poukazem na 
to, že záznamy o přijímání do měst, 
ať již byly vedeny v speciálních sa-
mostatných knihách či v městských 
knihách univerzálního charakteru, 
podchycují jen určité spektrum 
obyvatelstva předmoderních měst. 
Zástupci prvního proudu si toho 
jsou vědomi a svůj postup částečně 
brání podotknutím, že plnopráv-
ní měšťané tvořili nejdůležitější 
složku městské společnosti. To-
muto argumentu oponují ti, kteří 
připomínali, že v městech pečlivě 
zapisovali, kdo byl nově přijat mezi 
právoplatné měšťany, ale zřídka-
kde by také zaznamenali, že někdo  
z města po určité době odešel.

Přestaňme se ale věnovat soubo-
jům tezí a vraťme se k záznamům 
o přijímání a Krnovu. Právě jsme 
předestřeli, že téma přijímání no-
vých měšťanů a záznamy o tom, 
jsou frekventovaným tématem. Kr-
nov, navzdory tomu, jak rozsáhlé  
a kompaktní tyto záznamy má, 

však pozornosti historiků unikal. 
Ne zrovna právem, řada měst, jimž 
věnovali i poměrně význační his-
torici a historičky svou pozornost, 
totiž tak ucelené záznamy jako Kr-
nov nevykazují. V regionu je situ-
ace ještě horší. Jen Opava a Těšín 

jsou výjimkami, přitom ne tak vý-
značnými, jako Krnov.

V případě Krnova a aktu při-
jímání nových měšťanů budeme 
záměrně používat termín Přijí-
mání k měšťanskému právu. Vy-
cházíme z pramene, v němž jsou 
záznamy o přijímání nových členů 
měšťanské obce takto označovány, 
respektive, akt nese takovýto ná-
zev. Tak kupříkladu v roce 1524: 
„...Burgerrecht empfangen“, 1664 
„...nachgesetzte Personen zum 
Burgerrecht gelassen...“, 1668 „...
nachgesetzte Personen zum Bur-
gerrecht und Statutum Religionis 
geschworen“ atd. K postesknutí si, 
že zápisů o přijímání k měšťanské-
mu právu v Krnově si čeští histo-
rici neprávem nevšimli, doplňme, 
že regionální němečtí historici 
je naopak příznačně nepřehlédli. 
Krnovský historik Ernst Kober 
zpracoval edici těchto záznamů, 
dovedl ji však pouze do roku 1620 
a data uspořádal abecedně, snad 
s ohledem na tehdejší obyvatel-
stvo Krnova. K jménům doplnil 
rovněž profese, naopak, na rozdíl 
od většiny svých německých sou-
časníků, si nevšímal původu nově 
přijatých, ani se tak nesnažil spe-
kulovat o jejich případné etnicitě.

 Alexandr Michl-Bernard
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (19.)

Městskou knihu a záznamy 
o přijímání k měšťanskému 
právu Ernst Kober zpracoval 
do roku 1620 a na pokra-
čování vydával v časopisu  
Jägerndorfer Ländchen  
v 30. letech 20. století.



Ve středu 10. února uběhlo 
přesně 60 let od chvíle, kdy se  
z poválečného kina Demokracie 
stalo kino Panorama Mír, a Kr-
novanům byla poprvé předsta-
vena širokoúhlá projekce. Pro-
tože sál kina kvůli epidemickým 
důvodům stále čeká své první 
letošní návštěvníky, oslavy kula-
tin se musí zatím obejít bez nich. 
Pracovníci MIKS Krnov se však 
rozhodli připomenout dnešním 
divákům podrobněji tuto his-
torickou událost, při které byly 
provedeny razantní stavební zá-
sahy v budově Dělnického domu  
a díky vybavení se Krnov (jako 
později ještě několikrát) zařadil 
mezi města s nejmodernějším ki-
nosálem v zemi.

„Kino patří k nejnavštěvovaněj-
ším kulturním zařízením ve měs-
tě, proto využijeme vynucenou 
odstávku nejen k rekonstrukci, 
ale postupně seznámíme návštěv-
níky i s bohatou historií tohoto 
kulturního stánku. Kolegové prá-
vě vyhledávají různé historické 
údaje, dokumenty i obrázky, které 
chceme veřejnosti představit a zá-
roveň tím i doplnit historické zá-
znamy v městském muzeu, neboť 
vývojem prezentace filmu publiku 
na území Krnova se zatím nikdo 
nezabýval. Zájemci se mohou tě-
šit na publikaci, venkovní výsta-
vu na panelech před gymnáziem  
a ožijí také vitríny, ve kterých bývá 
zveřejňován program. Mnoho in-
formací a soutěží proběhne i na 
našich sociálních sítích a těšíme se 
také, až z historických projektorů 
budeme moci představit některé  
z tehdejších titulů,“ popisuje Petra 
Manczalová, ředitelka MIKS.

Velké množství unikátních 
materiálů je uschováno v archivu 
kina. „Kolegové i kolegyně si mne 
dobírají, že schraňuji nejen techni-
ku, ale i kdejaký cár papíru. Ob-
čas jsme se kvůli nedostatku místa 
i lehce nepohodli, ale v současné 
chvíli se nám mnoho těchto do-
kumentů hodí. Chybí nám ovšem 
podrobnější starší dokumentace 
právě z 60. a 70. let, takže prosí-
me všechny naše příznivce, po-
kud mají doma například snímky  
z akcí v kině nebo na rodinných 
fotografiích najdou propagaci kina 
či jeho rekonstrukci, zda by nám je 
mohli poskytnout. Stejně tak nás 
potěší například staré průkazy fil-
mového klubu, vstupenky a další 
suvenýry. Víme, že v té době byly 
některé akce zaznamenávány i na 
filmový pás, ale netuším, zda se 
některý z těchto záznamů zacho-
val. Pokud je nebudete chtít muzeu 
a kinu věnovat, budou během zá-
půjčky vytvořeny jejich kopie a sa-
mozřejmě vám je vrátíme,“ obrací 
se na veřejnost dlouholetý vedoucí 
kina Pavel Tomešek. 

Martin Bodešínský

Kino Mír v Krnově promítá už šedesát let

Spisovatelé zavítají do městské knihovny
Víte, co se stane, když své síly 

spojí Asociace spisovatelů a české 
knihovny? Vznikne projekt Spi-
sovatelé do knihoven, který letos 
odstartoval svůj čtvrtý ročník. 
Jsme nesmírně rádi, že můžeme 
být opět jeho součástí a nabídnout 
vám kontakt se současnou českou 
literaturou během jednoho roku  
v deseti různých podobách, kdy 
deset zapojených knihoven na-
vštíví během deseti měsíců deset 
spisovatelů s deseti autorskými 
čteními. Jednoduchou matema-
tikou je to sto autorských čtení  
a právě jedna desetina bude v kr-
novské knihovně. 

Jsme si vědomi, že rok 2021 bude 
plný výzev, přesto budeme doufat, 
že projekt bude moct proběhnout 
tak, jak je naplánován, tedy naživo 
a zblízka. Pokud to epidemiolo-
gická situace nedovolí, nabídneme 
vám setkání se spisovateli on-line 
přes Facebook Live prostřednic-
tvím našeho Facebooku. Více in-
formací na profilu knihovny, tak 
nás v tom nenechejte samotné. 

Projekt odstartoval ve čtvrtek 
21. ledna on-line setkáním s dra-
maturgyní, publicistkou, literární 
kritičkou a scenáristkou Klárou 

Vlasákovou, které v loňském roce 
vyšel románový debut Praskliny.  
A kdo další bude následovat?
25. února, Sylva Fischerová

Básnířka, esejistka, prozaička 
a filoložka je autorkou jedenácti 
básnických sbírek, píše ale také 
povídky, romány a knihy pro děti. 
Na Karlově univerzitě přednáší 
starou řeckou literaturu, nábožen-
ství a filosofii.
18. března, Viktorie Hanišová

Překladatelka a spisovatelka se 
profesně věnuje výuce jazyků. Spi-
sovatelsky debutovala v roce 2015 
románem Anežka, která byla prv-
ním dílem volné trilogie o mateř-
ství a traumatech. Poslední kni-
hou je povídkový soubor Dlouhá 
trať z roku 2020.

15. dubna, Anna Beata Háblová
Česká architektka, urbanistka, 

teoretička a básnířka je nositelkou 
řady ocenění v oblasti architektu-
ry. Publikovala několik básnických 
sbírek, vydala komiksovo-vědec-
kou knihu Města zdí a fejetony  
o architektuře a urbanismu přispí-
vá do vysílání ČRo Vltava. V loň-
ském roce jí vyšla básnická sbírka 
O mé závislosti nikomu neříkej.
13. května, Radek Štěpánek

Básník, redaktor a rybář vydal 
osm básnických sbírek, přičemž 
poslední z nich vyšla v roce 2020. 
Pořádá setkání básníků v Neto-
licích a na zámku Kratochvíle.  
S literaturou je spjat i jeho profesní 
život – pracuje v brněnském na-
kladatelství Host.
3. června, Vráťa Kadlec

Jeden z předních českých pře-
kladatelů dětské literatury. Za 
svůj literární debut Hranice lesa si  
v roce 2020 vysloužil Magnesiu Li-
teru v kategorii Objev roku.
16. / 23. září (termín bude upřes-
něn), Bianca Bellová

Spisovatelka a překladatelka de-
butovala v roce 2009 knihou Senti-
mentální román. V roce 2016 vyšel 
její nejúspěšnější román Jezero, za 

který získala titul Kniha roku Mag-
nesia Litera i Cenu Evropské unie 
za literaturu. Román se dočkal pře-
kladu v osmnácti dalších zemích.
7. října, Viktor Špaček

Básník, prozaik a výtvarník. 
První sbírku básní publikoval 
v roce 2007. Jeho básně vyšly ve 
francouzštině, angličtině a ital-
štině. Jsou zastoupeny v mnoha 
básnických antologiích. Pracuje 
jako návrhář, knihovník, kurátor 
a lektor tvůrčího psaní.
18. listopadu, Luboš Svoboda

Za svou básnickou sbírku Vy-
padáme, že máváme byl nomino-
ván na Cenu Jiřího Ortena. Mo-
mentálně působí v nakladatelství 
Lačnit Press a také jako hudebník. 
Aktuálně připravuje k vydání dal-
ší básnickou sbírku.
7. prosince, Lidmila Kábrtová

Prozaička, která je autorkou ně-
kolika rozhlasových her v projek-
tu Minutové hry ČRo 3 – Vltava. 
Podílela se i na řadě povídkových 
sbírek. Knižně debutovala experi-
mentální prózou Koho vypijou liš-
ky. Za knihu Místa ve tmě získala 
v roce 2019 Výroční cenu Nadace 
Českého literárního fondu. 

Městská knihovna Krnov
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Na snímcích je původní vstup do budovy a sál kina Demokracie. 

Výzva
• Pokud vlastníte fotogra-
fie, vstupenky či jakékoliv 
jiné předměty spojené s ki-
nem Mír, můžete je přinést 
do MIKS Krnov na náměstí 
Míru 1.
• Sbírka probíhá do konce 
května a veškeré materiály 
přijme paní Mojžíšová, ať už 
formou darování nebo zá-
půjčky na základě protokolu.



Kniha neopomíná volyňské sousedy

Vyberte
nejmalebnější 
místo v kraji

Univerzita 
třetího věku  
také distančně

Nemocnice 
dostala boxy 
na injekce

Ekologie má zelenou 

Až se budou moci žáci a učitelé 
Gymnázia Krnov vrátit do školy, 
čeká je překvapení. Ve všech tří-
dách, šatnách i kabinetech objeví 
nádoby na tříděný odpad. Separo-
vat se bude plast, papír a směsný 
odpad, přičemž použité pytle bu-
dou výhradně kompostovatelné.

Kdo za celým nákladným pro-
jektem stojí? Pětičlenný tým, je-
hož součástí je také septimánka 
Natálie Šťastná se svou sestrou 
Eliškou, rovněž naší absolvent-
kou, a s její spolužačkou Lucií 
Uhrovou.

Natálie s Eliškou se před dvěma 
lety v rámci Debatního kroužku 
zúčastnily celostátní soutěže na-
zvané Demokracie a já, kterou 
vyhrály, což je motivovalo k další 

občanské angažovanosti. Získání 
grantu na tuto akci pro ně nebylo 
vůbec jednoduché. Děvčata o něj 
žádala již v roce 2019, a i když vše 
posléze zkomplikovala koronavi-
rová pandemie, nakonec to vyšlo. 

Projekt je financován Evrop-
ským sborem solidarity Evropské 
unie a kromě pořízení nádob na 
odpad zahrnuje také aktivity, kte-
ré by žákům měly přiblížit pro-
blematiku znečišťování životního 
prostředí, ať už formou nástěnek, 
soutěží, dotazníkových šetření 
nebo přednášek.

Z nových košů máme obrov-
skou radost a věříme, že pomohou 
dobré věci. Ještě více nás však těší 
snaha, odvaha a odhodlání našich 
studentů.         Gymnázium Krnov

Ve středu 3. února začal  
v Městské knihovně Krnov let-
ní semestr Virtuální univerzity 
třetího věku. Studium probíhá 
na základě fyzického setkávání 
v knihovně, virtuální je pouze 
přednáška. 

Epidemická situace bohužel fy-
zickému setkávání nepřeje a za-
nedlouho už to bude rok, co jsme 
se se studenty viděli naposledy 
společně. Mnohým z nich setkání 
s kolegy a kamarády chybí a pro-
to jsme se rozhodli, že do letní-
ho semestru zavedeme distanční 
výuku podobnou té, která je dnes 
běžná ve školách. 

Hned první přednášky letního 
semestru 2021 na téma Barokní 
architektura v Čechách se touto 
formou zúčatnilo pět studentů ze 
třinácti, což je fantastické číslo. 
Ostatní studenti se mohou připo-
jit příště, a pokud jim to vlastní 
technika neumožňuje, mohou 
studovat v soukromí, jak jsou  
z minulého semestru zvyklí.

Rádi bychom chtěli také pogra-
tulovat našim devíti studentům, 
kteří úspěšně završili tříleté stu-
dium a získávají tak Osvědčení 
o absolutoriu VU3V. Úžasný je 
fakt, že se rozhodli i přes aktu-
ální omezení pokračovat dál ve 
studiu. Pokud vás láká možnost 
studia a rádi byste se zapojili do 
zimního semestru, napište na  
e-mail munclinger@knihkrnov.
cz, rádi vám vysvětlíme, jak Vir-
tuální univerzita třetího věku 
funguje. Více informací k VU3V 
najdete zde: https://1url.cz/TtdL9. 

Městská knihovna Krnov

Očkovací centrum krnovské 
nemocnice získalo darem od 
bruntálské společnosti Alfa Plas-
tik prvních 500 kusů zdravotnic-
kých nádob na použité injekční 
stříkačky. Nemocnice bude od re-
gionálního výrobce tyto nádoby 
dlouhodobě odebírat. 

„Výrobky Alfa Plastiku mají 
všechny potřebné certifikace, což 
bylo základní podmínkou případ-
né spolupráce. Hlavní výhodou 
pro krnovskou nemocnici je dojed-
nání nižší pořizovací ceny, oproti 
stávajícím dodavatelům. Další 
devizou je, že dodavatelem není 
nějaká anonymní společnost, ale 
přímo výrobce z našeho regionu. 
Samozřejmě moc děkujeme za dar 
v podobě prvních 500 kusů těchto  
zdravotníckých nádob,“ sdělil ře-
ditel krnovské nemocnice Ladi-
slav Václavec.                             (red)

Moravskoslezský kraj také le-
tos ocení to nejlepší z turistické 
nabídky. Ceny cestovního ruchu 
představí výjimečné atraktivity 
i práci těch, kdo i přes současná 
omezení své aktivity dotáhli do 
úspěšného konce. O vítězích bude 
rozhodovat také veřejnost.

„Cestovní ruch je pro ekonomiku 
našeho kraje velmi důležitý, přináší 
významné investice i pracovní pří-
ležitosti. Provozovatelé turistických 
atraktivit zažívají krušné chvíle  
a vykazují ztráty, které se hned tak 
nesmažou. Poskytovatelé turistic-
kých, ubytovacích i gastronomic-
kých služeb potřebují povzbudit, 
soutěží jim proto chceme poděkovat 
za práci v nelehkém období,“ uvedl 
náměstek hejtmana Jan Krkoška, 
který nad soutěží převzal záštitu.

Druhý ročník cen počítá s pěti 
kategoriemi, jimiž jsou osobnost 
cestovního ruchu, nejlepší po-
čin cestovního ruchu, neobjeve-
ný skvost, nejmalebnější místo 
v zimě a nejsvětovější místo Mo-
ravskoslezského kraje roku 2020. 
„O vítězích tří z nich rozhodne 
veřejnost. Určí nejlepší neobjevený 
skvost, nejmalebnější místo v zimě 
a nejsvětovější atraktivitu. Svého 
favorita z pěti předem vybraných 
atraktivit vybere a označí na webo-
vých stránkách soutěže. O osob-
nosti cestovního ruchu a nejlepším 
počinu pak rozhodnou odborníci 
v cestovním ruchu znalí místních 
poměrů,“ doplnil Jan Krkoška  
a připomněl, že vloni cenu získal 
například Cvilín. Zájemci mohou 
hlasovat na stránkách www.ceny-
cr.cz do 28. února.                     (red)

Poté, co v roce 2019 vydali pol-
ští vyhnanci z Ukrajiny knihu 
nazvanou Kresowi mieszkancy 
ziemi glubczyckiej, ve které věno-
vali více než sto stran historii čes-
kých Volyňáků, vyšla nyní kniha  
o 450 stránkách autora Arkadia 
Sczymcyna s 900 fotografiemi pod 
názvem Album glubczyckich rod-
zin kresowych. 

S překvapením a velkým po-
těšením můžeme konstatovat, že 
ani v této publikaci nezapomněli 
na české volyňské sousedy za hra-
nicemi Hlubčic, s nimiž již léta 
udržují přátelské kontakty. A to 
nejen během poutí v Rusíně či při 
tvorbě společné publikace Setká-
vání u kaple, jejíž prezentace se ko-
nala také v obřadní síni krnovské 
radnice, ale i na srazech Volyňáků  
v Krnově a Slezských Rudolticích, 
na výstavě Návraty volyňských Če-
chů ve Flemmichově vile nebo při 
krajských setkáních v Suchdole.

Kniha vyšla u příležitosti desá-

tého výročí založení spolku To-
warzystwo Milosnikow Lwowa  
i Kresow Poludniowo-Wschod-
nich v Glubczycach, který orga-
nizuje slavnosti, vánoční i novo-
roční setkávání, besedy, výstavy 

nebo kulinářské ukázky. Připo-
míná zvyklosti a národní tradice 
organizováním zájezdů do bývalé 
vlasti a usiluje o zachování pamě-
ti výstavbou pomníků Polákům, 
kteří zahynuli na Ukrajině.

První část unikátní publikace 
věnuje její autor osobnostem, které 
se spolkem spolupracovaly na jejím 
vydání. Nechybí zde také zmínka  
o materiálech poskytnutých členy 
našeho Sdružení volyňských Če-
chů. Druhá část se skládá z doku-
mentů a fotografií pocházejících 
z 19. a 20. století, které jsou nejen 
svědectvím každodenního života  
a činností těchto lidí, ale rovněž 
důkazem jejich vlastenectví, nábo-
ženského života i vojenského nasa-
zení. Ve třetí části jsou umístěny 
mapy a přehledy, aby i současné 
mladé generaci bylo zřejmé, kde 
všude se předkové dnešních ob-
čanů Hlubčic pohybovali. To vše 
doplněno obrovským množstvím 
fotografií.          Ludmila Čajanová
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Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 26. února 2021.



FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ

KRNOV
HLEDÁČKEM

FOTOAPARÁTU
Město Krnov vyhlašuje 2.  ročník

fotografické soutěže.
54 vybraných fotografi í  bude

zveřejněno v kalendáři  na rok 2022.

Soutěž trvá do 31. března 2021.
 

VÍCE INFORMACÍ NA WWW.INFOKRNOV.CZ
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Dělnická 2443/4 (křižovatka s ul. Vodní), Krnov, tel.: 777 912 559

Slevy lze sčítat!


